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HİZMETLERİMİZ
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Gümrüklü - Gümrüksüz depolama hizmetleri, Nakliye hizmetleri

Danışmanlık Hizmetleri
Mevzuat Kataloğu yayımlanması, Tebliğ, karar vb. güncellemelerin bilgi ve yorumunun
paylaşılması, Üye olunan kurum ve kuruluşlara verilen mevzuat bilgi ve yorumlan, Dünya
ticaretindeki gelişmelerin takibi ve paylaşımı, Maliyet hesaplamaları 

İthalat İzinleri Organizasyonu
İthal Lisansı, Gözetim Belgesi, İSGÜM Kontrol Belgesi, İthalat Kayıt
Belgesi, Yatırım Teşvik Belgesi, Dahilde İşleme İzin Belgesi
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2025 Yılı Gümrük Vergı̇  Oranları
ÜRÜN ADI GTİP

GV% REFERANS
KIYMET

REUTERS

ANTİ-DAMP-
ING/EK MALİ
YÜKÜMLÜLÜK

AB-EFTA-
STA

MALEZYA G.KORE SİNGAPUR BAE EAGÜ GYÜ DÜ
GÖZETİM

1

2

3

LLDPE LİNEER POLİETİLEN

LDPE ALÇAK YOĞUNLUK
POLİETİLEN

HDPE YÜKSEK YOĞUNLUK
POLİETİLEN

4 EVA ETİLEN VİNİL ASE
TAT KOPOLİMERLERİ

5 ETİLEN-ALFA-OLEFİN
KOPOLİMERLERİ

6 ALÇAK YOĞUNLUK
POLİETİLEN KOMPAUNDU

7 YÜKSEK YOĞUNLUK
POLİETİLEN KOMPAUNDU

-

8 - DİĞERLERİ 3901.90.80.00.19

3901.10.10.00.00

3901.10.90.00.11

3901.20.90.00.11

3901.30.00.00.00

3901.40.00.00.00

3901.10.90.00.12

3901.20.90.00.12

0 0 0 0 0 0 3 6,5 YOK YOK YOK

0 0 0 0 %6,5 0 3 6,5 YOK 1350 USD/
BRÜT MT YOK

0 0 0 0 %6,5 0 3 6,5 VAR YOK YOK

0 0 0 0 0 0 3 6,5 YOK YOK YOK

0 0 0 0 0 0 3 6,5 YOK YOK YOK

0 0 0 0 0 0 3 6,5(A) YOK YOK YOK

0 0 0 0 0 0 3 6,5(B) YOK YOK YOK

0 0 0 0 0 0 3 6,5 YOK YOK YOK

9 POLİPROPİLEN
HOMOPOLİMERLERİ

PPH 3902.10.00.00.19 0 0 0 0 0 0 3 6,5 VAR YOK YOK

0 0 0 0 0 0 3 6,5 VAR YOK YOK10 PPC POLİPROPİLEN
KOPOLİMERLERİ

11 EPS EKSPANDABLE
POLİSTREN 0 0 0 0 0 0 3 6,5(D) YOK 1.525 USD/

BRÜT MT(*) YOK

3902.30.00.00.19

3903.11.00.00.00

12 PS (GPPS) POLİSTREN 0 0 0 0 0 0 3 (c) 6,5(D) YOK 1.425 USD/
BRÜT MT(*)

İRAN MENŞEİLİ CİF
%11,3

3903.19.00.00.19

13 SAN STİREN -AKRİLONİTRİL
(SAN) KOPOLİMERLERİ 0 0 0 0 0 0 3 6,5 YOK YOK YOK3903.20.00.00.00

14 ABS AKRİLONİTRİL-BUTADİ
EN- STİREN (ABS) KOP. 0 0 0 0 0 0 3 6,5 YOK YOK YOK3903.30.00.00.00

0 0 0 0 0 0 3 6,5 YOK YOK

 ABD
MENŞEİLİLERDE

%25 EK MALİ
YÜKÜMLÜLÜK

0 0 0 0 0 0 3 6,5 VAR YOK

ABD VE ALMANYA
DAMP

CİF %7 93- ABD
%25 EK MALİ
YÜKÜMLÜLÜK

0 0 0 0 0 0 0 6,5 YOK YOK YOK

0 0 0 0 %6,5 0 3 6,5 YOK YOK YOK

0 0 0 0 0 0 3 6,5 YOK YOK
*EK MALİ YÜKÜM-

LÜLÜK 0,052
USD /KG

0 0 0 0 0 0 2,2 6,5 YOK YOK
ABD MENŞEİLİL-

ERDE %5 EK MALİ
YÜKÜMLÜLÜK

0 0 0 0 0 0 2,2 6,5 YOK YOK
ABD MENŞEİLİL-

ERDE %5 EK MALİ
YÜKÜMLÜLÜK

15 E-PVC EMÜLSİYON PVC 3904.10.00.00.11

16 S-PVC SÜSPANSİYON PVC 3904.10.00.00.19

17 PC POLİKARBONAT 3907.40.00.00.00

18 PET POLİETİLEN TEREFTA
LAT 78ML/GVEYA 
FAZLA VİSKOZİTE

3907.61.00.00.00

19 PET POLİETİLENTEREFALA
DİĞERLERİ 3907.69.00.00.00

20 PA POLİAMİD (-6.-11.-12.-
6.6.-6.9. -6.10veya-6.12) 3908.10.00.00.19

21 PA POLİAMİD KQMPAUND
(-6,-11,-12,-6.6,-6,9,-
6.10veya-6.12)

3908.10.00.00.19

• EAGÜ ve GYÜ vergi oranlan sadece Genelleştirilmiş Tercihler Sistemi prosedürünü tamamlayan ülkelere uygulanmaktadır.
• Yukarıda belirtilen mevzuat detayları ilk şekillerde olan ürünler için geçerlidir, ilk şekillere dönüştürülmüş döküntü, kalıntı, hurda olan ürünler için mevzuat
değişildik göstermekte olup bilgi alınması rica olunur,
• Yukarıda belirtilen ürünlerin (39.03 fasıl hariç) ithalat işlemleri aşamasında 2025/3 sayılı Tebliğ gereğince Üretici Beyanı ve Analiz sertifikası ibrazı
zorunludur.
• Yukarıda belirtilen ürünler içerisinde olmasına rağmen eşyanın içeriği ve özelliğinden dolayı tarife kontenjanı açılmış veya vergisi askıya alınmış ise ilgili
karar ile ithalat rejim kararına ek BKK gereğince düşük vergi oranı uygulanır. Bilgi alınması rica olunur.
• (c) Dahilde İşleme Rejimi kapsamında İthal edilerek, İşlem görmüş ürün olarak İhraç edilmesi halinde varsa telafi edici verginin hesaplanmasında %0
uygulanır.
• Faroe Adatan ile STA imzalanmış olup ilgili yönetmelikte belirtilen menşei ispat belgelerinin ibrazıyla gümrük vergileri sıfırdır.
*3907.69.00.00.00 GTİP’li Polietilen Tereftalat Cips İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına ilişkin karar kapsamında ek mali yükümlülük şeklinde
uygulanan korun- ma önleminden muafiyet sağlanması için tarife kontenjanı açılmıştır.
Not: 2018/11799 s. BKK kapsamında; Avrupa Birliği (AB) ülkeleri üzerinden yukarıdaki listede belirtilen Bolivya, Cape Verde, Moğolistan, Paraguay,
Pakistan, Endonezya, Ukrayna, Vietnam ve Hindistan menşeili ürünlerin ithalat) sonucunda ülkemiz aleyhine ortaya çıkan tarife farklılığının giderilmesi
amacıyla AB ülkelerinden AIR Dolaşım Belgesi eşliğinde ithal edilmesi halinde telafi edici vergi olarak EK MALİ YÜKÜMLÜLÜK tahsil edilir.
(*)İran Hariç - İran İçin Gözetim Belgesi Zorunlu
A) DTÖ ÜYESİ olmayan ülkeler (Azerbaycan Hariç) için gümrük vergisi oranı ile birlikte 120 USD /TON ek mali yükümlülük uygulanır.
B) DTÖ ÜYESİ olmayan ülkeler (Azerbaycan Hariç) için gümrük vergisi oranı ile birlikte 200 USD /TON ek mali yükümlülük uygulanır.
D) DTÖ ÜYESİ olmayan ülkeler (Azerbaycan Hariç) için gümrük vergisi oranı ile birlikte 50 USD /TON ek mali yükümlülük uygulanır.
Dünya Ticaret örgütüne üye ve gözlemci ülkeleri DTÖ/WTO nun web sayfasından kontrol edebilirsiniz.
https://www.wto.org/english/thewto_e/whatis_e/tif_e/org6_e.htm

Bu katalog içeriği, bilgilendirme amaçlı olup 01.02.2025 tarihinde güncellenmiştir.
Sorularınız ve bu tarihten sonra olabilecek değişiklikler için lütfen bizimle irtibata geçiniz.

Mevzuat Broşürü 2025
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(HIPS) POLİSTREN 3903.19.00.00.13



AB, EFTA, STA, GYÜ VE EAGÜ LİSTESİ

Bu katalog içeriği, bilgilendirme amaçlı olup 01.02.2025 tarihinde güncellenmiştir.
Sorularınız ve bu tarihten sonra olabilecek değişiklikler için lütfen bizimle irtibata geçiniz.
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KISALTMALAR

GV GÜMRÜK VERGİSİ AB AVRUPA BİRLİĞİ ÜYESİ ÜLKELER STA SERBEST TİCARETANLAŞMASI
İMZALANAN ÜLKELER EAGÜ EN AZ GELİŞMİŞ ÜLKELER

GTlP GÜMRÜK TARİFEİSTATİSTİK
POZİSYONU EFTA EFTA ÜYESİ ÜLKELER (AVRUPA

SERBEST TİCARETBİRLİĞİ) GYÜ GELİŞME YOLUNDAKİÜLKELER DÜ DİĞER ÜLKELER

AB ÜLKELERİ LİSTESİ

Almanya Finlandiya İsveç Malta

Avusturya Fransa İtalya Polonya

Belçika Hırvatistan Kıbrıs Portekiz

Bulgaristan Hollanda Letonya Romanya

Çek Cumhuriyeti İrlanda Litvanya Slovakya

Danimarka İspanya Lüksemburg Slovenya

Estonya Macaristan Yunanistan -

EFTA ÜLKELERİ LİSTESİ

İsviçre Norveç Liechtenstein İzlanda

STA ÜLKELERİ LİSTESİ

Arnavutluk Güney Kore Kuzey Makendonya Singapur

Bosna Hersek Gürcistan Malezya Sırbistan

Faroe Adaları İsrail Mısır Şili

Fas Karadağ Moldova Tunus

Filistin Kosova Morityus Birleşik Krallık

- - BAE Venezuela

GELİŞME YOLUNDAKİ ÜLKELER LİSTESİ

Ülkeler Hariç Sektör(ler) Ülkeler Hariç Sektör(ler)

BOLİVYA (REX) - Mikronezya (REX) -

CAPE VERDE (REX) - NİJERYA (REX) -

COOK ADALARI (REX) - NİUE (REX) -

FİLİPİNLER (REX) - ÖZBEKİSTAN (REX) -

KENYA (REX) - PAKİSTAN (REX) S-8b, S-11a, S-11b

KIRGIZİSTAN (REX) - SRİ LANKA (REX) S-11b

KONGO (REX) - TACİKİSTAN (REX) -

EN AZ GELİŞMİŞ ÜLKELER LİSTESİ

AFGANİSTAN (REX)

ANGOLA (REX)

BANGLADEŞ (REX) S-11 a, S-11b

BENİN (REX)

BURKINA FASO (REX)

BURMA/MYANMAR (REX)

BURUNDİ (REX)

BUTAN (REX)

Kongo Demokratik Cumhuriyeti

Çad

Cibuti

Orta Afrika Cumhuriyeti

ERİTRE (REX)

ETİYOPYA (REX) S-11 a* (5209,42)

GAMBİYA (REX)

GİNE (REX)

GİNE-BİSSAU (REX)

Güney Sudan

Haiti (REX)

KAMBOÇYA (REX) S-8 b* (42. Fasıl)
S-11 b, S-12a

KİRİBATİ (REX)

KOMOR (REX)

MOĞOLİSTAN (REX)

LAOS (REX)

Lesotho (REX)

-

Liberya (REX)

MADAGASKAR (REX)

MALAVİ (REX)

MALİ (REX)

Moritanya (REX)

MOZAMBİK (REX)

NEPAL (REX) S-11a*
(5509.21,550922,5509.51)

Nijer (REX)

Ekvatoryal Gine

RUANDA (REX)

SAO TOME VE PRİNCİPE (REX)

SENEGAL (REX)

-

SİERRA LEONE (REX)

SOLOMON ADALARI (REX)

Somali

SUDAN (REX)

TANZANYA (REX)

Tlmor-Leste (REX)

TOGO (REX)

TUVALU (REX)

UGANDA (REX)

-

YEMEN (REX)

ZAMBİYA (REX)

-

Kırmızı Renk yazılmış ülkeler, prosedürünü tamamlamış ülkelerdir.
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Harı̇ ç Sektör Lı̇ stesi

Bu katalog içeriği, bilgilendirme amaçlı olup 01.02.2025 tarihinde güncellenmiştir.
Sorularınız ve bu tarihten sonra olabilecek değişiklikler için lütfen bizimle irtibata geçiniz.
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BÖLÜM

S-6b

FASIL GTİP MADDE İSMİ ÜRÜN
GRUBU

31 3102.21.00.00.00 Amonyum sülfat HO

3102.40 Amonyum nitratın kalsiyum karbonatla veya bitki besin maddesi olmayan diğer inorganik maddelerle karışımları HO

3102.50.00.00.00 Sodyum nitrat HO

3102.60.00.00.00 Kalsiyum nitrat ve amonyum nitratınçift tuzları ve karışımları HO

3103 Süper fosfatlar H

3105 Bitki besin maddeleri olan azot, fosfor ve potasyumun ikisini veya üçünü içeren mineral veya kimyasal gübreler; diğer gübreler; bu
fasıldaki ürünlerin tablet veya benzeri şekillerde veya brüt ağırlığı 10 kg’yi geçmeyen ambalajlarda olanları H

32 Fasıl 32

Debagatte ve boyacılıkta kullanılan hülasalar; tanenler ve türevleri; boyalar, pigmentler ve diğer boyayıcı maddeler; müstahzar
boyalar ve vernikler; cam macunu ve diğer macunlar; mürekkepler (32.04 ve 32.06 pozisyonundakiler ile 3201.90.20 ve
3201.90.90 yalnız okaloptusun hülasası, gambier ve myrobolan meyvelerinin türetilmiş tanenlihülasaları ve diğer bitkisel menşeli
hülasalar hariç)

HO

3201.20 Mimoza hülasası HO

3204
Sentetik organik boyayıcı maddeler (kimyasal olarak belirli bir yapıda olsun olmasın); bu fasılın 3 numaralı notunda belirtilen
müstahzarlardan esası sentetik organik boyayıcı maddeler olan müstahzarlar; fluoresanlı aydınlatma maddeleri veya lüminofor
olarak kullanılan sentetik organik ürünler (kimyasal olarak belirli bir yapıda olsun olmasın)

H

3206 Diğer boyayıcı maddeler; bu fasılın 3 numaralı notunda belirtilen müstahzarlar (32.03,32.04 veya 32.05 pozisyonundakiler hariç);
lüminofor olarak kullanılan inorganik ürünler (kimyasal olarak belirli bir yapıda olsun olmasın) H

33 Fasıl 33 Uçucu yağlar ve rezinoitler, parfümeri, kozmetik veya tuvalet müstahzarları HO

34 Fasıl 34
Sabunlar, yüzey aktif organik maddeler, yıkama müstahzarları, yağlama müstahzarları, suni mumlar, müstahzar mumlar,
temizleme veya bakım müstahzarları, ışık temini için kullanılan her türlü mumlar ve benzerleri, model yapmaya mahsus her türlü
patlar, "dişçi mumlan" ve alçı esaslı dişçilik müstahzarları

HO

35 3501 Kazeinler, kazeinatlar ve diğer kazein türevleri; kazein tutkalları H

3503.00 Jelatin [dikdörtgen (kare dahil) şeklinde yapraklar halindeki jelatin dahil, yüzeyi işlenmiş veya boyanmış olsun olmasın] ve jelatin
türevleri; katı ihtiyokol; hayvansal menşeli diğer tutkallar (35.01 pozisyonundaki kazein tutkallar hariç) HO

3504.00 Peptonlar ve bunların türevleri; tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayan diğer proteinli maddeler ve türevleri; deri
tozu (kromla işlem görmüş olsun olmasın) HO

3505.10.50 Esterifiye veya eterifiye edilmiş nişastalar HO

3506
Tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayan müstahzar tutkallar ve diğer müstahzar yapıştırıcılar; tutkal veya
yapıştırıcı olarak perakende satılmak üzere net ağırlığı1 kilogramı geçmeyen ambalajlara konulmuş, tutkal veya yapıştırıcı olarak
kullanılmaya uygun ürünler

HO

3507 Enzimler; tarifenin başka bir yerinde belirtilmeyen veya yer almayan müstahzar enzimler H

36 Fasıl 36 Barut ve patlayıcı maddeler, pirotekni mamülleri, kibritler, piroforik alaşımlar, ateş alıcı maddeler HO

37 Fasıl 37 Fotoğrafçılıkta veya sinemacılıkta kullanılan eşya HO

38 Fasıl 38 Muhtelif kimyasal maddeler(38.02,3809.10,3817.00,3823.12.00,3823.70,3824.60 ve 38.25 hariç) HO

3802 Aktif hale getirilmiş karbon (aktif kömür);aktif hale getirilmiş tabii mineral maddeler; hayvansal karalar (kullanılmış ve tesiri
kalmamış hayvansal karalar dahil) H

3817.00 Karışım halinde alkil benzenler ve alkil naftalinler (27.07 veya 29.02 pozisyonundakiler hariç) H

3823.12.00 Oleik asit H

3823.70 Sınai yağ alkolleri H

3825 Tarifenin başka yerinde belirtilmeyen veya yer almayan kimya sanayi ve kimya sanayine bağlı sanayilere mahsus artık ürünler;
belediye atıkları; kanalizasyon çamuru; bu fasılın 6. notunda belirtilen diğer atıklar H

S-7a 39 3901 ila 3921 Plastikler HO

3901 Etilen polimerleri (ilk şekillerde) H

3902 Propilen ve diğer olefinlerin polimerleri (ilk şekillerde) H

3903 Stiren polimerleri (ilk şekillerde) H

3904 Vinil klorür veya diğer halojenlenmiş olefinlerin polimerleri (ilk şekillerde) H

3906.10.00 Poli (metil metakrilat) H

3907.10.00 Poliasetaller H

3907.61.00 Viskozitesi 78ml/g veya daha fazla olan, ilk şekillerde poli (etilen tereftalat) H

3907.69.00 Diğerleri H

3907.99 Diğerleri H

3908 Poliamidler (ilk şekillerde) H

3920 Plastiklerden diğer plakalar, levhalar, filmler, folyo ve şeritler (gözeneksiz) (diğer maddelerle takviye edilmemiş, tabaka tabaka
tertiplenmemiş veya benzeri şekillerde birleştirilmemiş, mesnetsiz) H

3921.90.10 Oluklu levhalar ve plakalar ve selüler ürünler haricinde polyesterden diğer plakalar, levhalar, filmler, folyo ve şeritler H

S-7b 39 3922 ila 3926 Plastikler (3923.21 hariç) HO

3923.21 Etilen polimerlerinden torbalar ve çantalar (külahlar dahil) H

S-7c 40 Fasıl 40 Kauçuk ve kauçuktan eşya (40.10 hariç) HO

4010 Vulkanize edilmiş kauçuktan taşıyıcı kolanlar ve transmisyon kolanları H

(39.01,39.02, 39.03, 39.04, 3906.10.00,3907.10.00,3907.61.00,3907.69.00,3907.99, 39.08, 39.20, 3921.90.10 hariç)

H: Genel düzenlemeler kapsamındaki “Hassas Ürünler”
HO: Genel düzenlemeler kapsamındaki ’’Hassas Olmayan Ürünler”



Başvuru
MADDE 3 - (1) Gözetim Belgesi taleplerine ilişkin başvuruların değerlendirmeye alınabilmesi için Ek-I’de yer alan “Gözetim Belgesi Başvuru
Formu”nun Ek-2’de yer alan formlar ve belgelerle birlikte eksiksiz bir şekilde İthalat Genel Müdürlüğüne iletilmesi gerekir.
İnceleme.

MADDE 4 - (1) Bu Tebliğin 3 üncü maddesinde belirtilen formlar ve belgelerin İthalat Genel Müdürlüğüne iletilmesini müteakip, yapılan
incelemede bilgi ve belgelerde tutarsızlık tespit edilmesi halinde ek bilgi ve belge istenebilir.

Yürütme

MADDE 9 - (1) Bu Tebliğ hükümlerini Ekonomi Bakanı yürütür.

Kapsam
MADDE 1 - (1) Bu Tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve tanımı belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük
kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına ilişkin usul ve
esasları içerir.

Yaptırım
MADDE 5 - (1) Başvuru ya da inceleme aşamasında istenen belgelerde başvuru sahibinin beyanının gerçeğe aykırı olduğunun veya sunduğu bilgi
ve belgelerde tutarsızlık veya eksiklik bulunduğunun tespit edilmesi halinde Gözetim Belgesi düzenlenmez.
Gözetim belgesine ve gözetim belgesinin kullanımına ait bilgiler

MADDE 6 - (1) Gözetim belgelerinin geçerlilik süresi altı aydır.
(2) Gözetim Belgesi, 27/10/1999 tarihli ve 4458 sayılı Gümrük Kanununun eşyanın gümrük kıymetine ilişkin hükümlerinin uygulanmasını
engellemez. 1 inci maddede belirtilen kıymet, 4458 sayılı Gümrük Kanununun eşyanın gümrük kıymetine ilişkin hükümlerinin uygulanmasına
esas teşkil etmez.
(3) Gümrük beyannamesinin tescili sırasında gümrüklerce tespit ve kabul edilen kıymet veya miktarın, gözetim belgesinde kayıtlı kıymet veya
miktarı, toplam
%5’ten (%5 dahil) daha az bir oranda aşması ithalatın yapılmasını engellemez.

Yürürlük

MADDE 8 - (1) Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Gözetim Uygulaması
MADDE 2 - (1) Bu Tebliğin 1 inci maddesinde belirtilen eşya ancak Ekonomi Bakanlığınca (İthalat Genel Müdürlüğü) düzenlenecek Gözetim
Belgesi ile ithal edilir. Gözetim Belgesi gümrük beyannamesinin tescilinde ilgili gümrük idaresince aranır. Elektronik ortamda düzenlenen
Gözetim Belgeleri için Tek Pencere Sistemi tarafından verilecek 23 haneli belge numarası ile belge tarihi yükümlü tarafından beyannamenin 44
nolu kutusunda “Belge Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edilir.

Yürürlükten Kaldırılan Mevzuat
MADDE 7 - (1) 19/4/2006 tarihli ve 26144 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No:
2006/9) ile 22/4/2015 tarihli ve 29334 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2015/2)
yürürlükten kaldırılmıştır.

G.T.İ.P.

3901.10.90.00.11

Eşya Tanımı 

Alçak Yoğunluk Polietilen

Birim Gümrük Kıymeti* (ABD Doları/Ton)

 1.350 *Ton: Brüt Ağırlık

İthalatta Gözetı̇ m Uygulamasına
İlı̇ şkı̇ n Teblı̇ ğ (2017/11)

Ekonomi Bakanlığından: 
26.07.2017 tarih ve 30135 sayılı R.G.

Bu katalog içeriği, bilgilendirme amaçlı olup 01.02.2025 tarihinde güncellenmiştir.
Sorularınız ve bu tarihten sonra olabilecek değişiklikler için lütfen bizimle irtibata geçiniz.
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Kapsam
MADDE 1 - (1) Bu Karar, 10/5/2004 tarihli ve 2004/7305 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan İthalatta Korunma Önlemleri
Hakkında Karar ile 8/6/2004 tarihli ve 25486 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan İthalatta Korunma Önlemleri Yönetmeliği çerçevesinde
11/5/2023 tarihli ve 32187 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2023/2) ile açılan
soruşturma sonucunda alınan korunma önlemine ilişkin usul ve esasları kapsar.

Yürürlük

MADDE 6 - (1) Bu Karar, yayımını takip eden 30 uncu gün yürürlüğe girer.

Yürütme

MADDE 7 - (1) Bu Karar hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

Korunma Önlemi
MADDE 2 - (1) Aşağıdaki tabloda yer alan eşyanın ithalatında üç yıl süreyle karşısında gösterilen şekilde korunma önlemi olarak ek mali
yükümlülük uygulanır.

Ek Mali Yükümlülüğün Tahsili
MADDE 3- (1) Ek mali yükümlülük, gümrük idarelerince, ithalatta alınan gümrük vergileri ve diğer mali yükümlülüklerden ayrı olarak tahsil
olunur ve genel bütçeye irat kaydedilir.

(2) Ek mali yükümlülüğün tahsilinde, 21/7/1953 tarihli ve 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun hükümleri uygulanır.

MADDE 4- (1) Ekli listede yer alan ülkeler ve gümrük bölgeleri menşeli eşyanın korunma önlemi uygulamasından muaf tutulması amacıyla tarife
kontenjanı açılmıştır. Tarife kontenjanı miktarı, ek mali yükümlülüğün uygulandığı her bir dönemde, ekte yer alan ülkeler ve gümrük bölgeleri
menşeli tarife kontenjanı kapsamı eşyanın tamamı için toplam 10.926 ton olarak belirlenmiştir. Ancak her bir ülke veya gümrük bölgesi menşeli
eşya için bir dönemde verilecek tarife kontenjanı 3.642 tonu geçemez.
 (2) Tarife kontenjanının uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar, 14/4/2010 tarihli ve 2010/339 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe
konulan İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı İdaresi Hakkında Karar kapsamında Ticaret Bakanlığınca yayımlanacak tebliğlerle belirlenir.

Diğer mevzuat

MADDE 5- (1) 27/10/1999 tarihli ve 4458 sayılı Gümrük Kanunu ve ilgili diğer gümrük mevzuatının, gümrük vergisinin tesciline, tahakkukuna,
tahsiline, geri verilmesine, takibine ve teminata bağlanmasına ilişkin usul ve şekle müteallik hükümleri, korunma önlemi olarak uygulanacak ek
mali yükümlülüğün tescili, tahakkuku, tahsili, geri verilmesi, takibi ve teminata bağlanması işlemlerinde de uygulanır.

Tarife kontenjanı açılan ülkeler listesi için lütfen bizimle iletişime geçiniz.

Karar Sayısı: 7952 
13.12.2023 tarih ve 32398 sayılı R.G.

Polı̇̇ etı̇̇ len Tereftalat Cı̇̇ ps İthalatında Korunma
Önlemı̇̇  Uygulanmasına İlı̇̇ şkı̇̇ n Karar 

976
 
Tarife Kontenjanına ilişkin Tebliğ 2023/6

Ekli "Polietilen Tereftalat Cips İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin Karar"ın yürürlüğe konulmasına; 1567 sayılı Kanunun 1 inci,
474 sayılı Kanunun 2 nci, 3283 sayılı Kanunun 2 nci, 4458 sayılı Kanunun 16, 22 ve 55 inci maddeleri, 2976 sayılı Kanun ile 4067 sayılı Kanun
hükümleri gereğince karar verilmiştir.

EK: TARİFE KONTENJANI AÇILAN ÜLKELER LİSTESİ
Afganistan, Angola, Antigua ve Barbuda, Arjantin, Arnavutluk, Azerbaycan, Bangladeş, Barbados, Belarus, Belize, Benin, Bolivya, Bosna Hersek,
Botsvana, Brezilya, Burkina Faso, Burundi, Bhutan, Cezayir, Cibuti, Cook Adaları, Çad Cumhuriyeti, Kongo Dem. Cum., Dominik Cumhuriyeti,
Dominika, Ekvator Cumhuriyeti, Ekvator Ginesi, El Salvador, Eritre, Esvatini Krallığı, Etiyopya, Fas, Fiji Cumhuriyeti, Fildişi Sahili, Filipinler, Filistin,
Fransız Polinezyası, Gabon, Gambiya, Gana, Gine, Gine-Bissau, Grenada, Guatemala, Guyana, Güney Afrika, Güney Sudan, Gürcistan, Haiti,
Honduras, Irak, İran, Jamaika, Kamboçya, Kamerun, Cabo Verde, Karadağ, Kazakistan, Kenya, Kırgızistan, Kiribati, Kolombiya, Komorolar Birliği,
Kongo Cumhuriyeti, Kosova, Kostarika, Kuzey Kore, Küba, Laos, Lesotho, Liberya, Libya, Lübnan, Madagaskar, Kuzey Makedonya, Malavi,
Maldivler, Mali, Marshal Adaları, Mozambik, Meksika, Mısır, Mikronezya, Moğolistan, Moldova, Montserrat, Moritanya, Morityus, Burma
(Birmanya/Myanmar), Namibya, Nauru, Nepal, Nijer, Nijerya Ferderal Cumhuriyeti, Nikaragua, Niue, Orta Afrika Cumhuriyeti, Özbekistan,
Pakistan, Palau, Panama, Papua Yeni Gine, Paraguay, Peru, Ruanda, Rusya Federasyonu, Bağımsız Samoa Devleti, Sao Tome ve Principe, Senegal,
Seyşeller, Sırbistan, Sierra Leone, Solomon Adaları, Somali, Sri Lanka, St.Kitts ve Nevis, St.Lucia, St.Vincent ve Grenadinler, Sudan, Surinam, Şili,
Tacikistan, Tanzanya, Tayland, Doğu Timor, Togo, Tonga Krallığı, Trinidad ve Tobago, Tunus, Tuvalu, Türkmenistan, Uganda, Umman, Uruguay,
Ürdün, Vanuatu, Venezüella, Vietnam, Yemen, Zambiya, Zimbabve.

3 Bu katalog içeriği, bilgilendirme amaçlı olup 01.02.2025 tarihinde güncellenmiştir.
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Karar
MADDE 4 - (1) Yürütülen soruşturma sonucunda, mevcut önlemlerin yürürlükten kalkması durumunda dampingin ve zararın devam etmesinin
veya yeniden meydana gelmesinin muhtemel olduğu saptanmıştır. Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülerek
tamamlanan soruşturma sonucunda ulaşılan bilgi ve bulguları içeren Bilgilendirme Raporu Ek’te yer almaktadır.
(2) Bu çerçevede, soruşturma neticesinde ulaşılan tespitleri değerlendiren Kurulun kararı ve Ticaret Bakanının onayı ile 10/7/2015 tarihli ve 29412 sayılı
Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlemesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2015/24) ile yürürlükte olan dampinge karşı önlemlerin,
Yönetmeliğin 42 nci maddesi çerçevesinde aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya devam edilmesine karar verilmiştir.

Yürürlük

MADDE 6 - (1) Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Yürütme

MADDE 7 - (1) Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

Dayanak

MADDE 2 - (1) Bu Tebliğ, 14/6/1989tarihli ve 3577 sayılı İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Kanun, 20/10/1999 tarihli ve 99/13482sayılı
Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Karar ve 30/10/1999 tarihli ve 23861 sayılı Resmî Gazete’de
yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Yönetmeliğe dayanılarak hazırlanmıştır.

Tanımlar 

MADDE 3 - (1) Bu Tebliğde geçen;

A.                         ABD: Amerika Birleşik Devletleri’ni,
B.                         Almanya: Almanya Federal Cumhuriyeti’ni,
C.                         GTİP: Gümrük tarife istatistik pozisyonunu,
D.                         Kurul: İthalatta Haksız Rekabeti Değerlendirme Kurulunu,
E.                         TGTC: İstatistik Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük Tarife Cetvelini,
F.                          Yönetmelik: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesi Hakkında Yönetmeliği, ifade eder.

Uygulama
MADDE 5 - (1) Gümrük idareleri, 4 üncü maddede GTİP, eşya tanımı ve menşe ülkesi belirtilen eşyanın, diğer mevzuat hükümleri saklı kalmak
kaydıyla serbest dolaşıma giriş rejimi kapsamındaki ithalatında karşısında gösterilen oranda dampinge karşı kesin önlemleri tahsil ederler.
(2) Bilgilendirme Raporunda soruşturma konusu ürün ve benzer ürün ile ilgili açıklamalar genel içerikli olup uygulamaya esas olan TGTC’de yer
alan GTİP ve 4 üncü maddede yer alan tablodaki eşya tanımıdır.
(3) Önleme tabi ürünün TGTC’de yer alan tarife pozisyonunda yapılacak değişiklikler bu Tebliğ hükümlerinin uygulanmasına engel teşkil etmez.
(4) Yönetmeliğin 35 inci maddesinin birinci fıkrası uyarınca bu Tebliğ kapsamındaki önlemler, yürürlük tarihinden itibaren 5 yıl sonra
yürürlükten kalkar.
(5) Yönetmeliğin 35 inci maddesinin dördüncü fıkrası uyarınca bu Tebliğ kapsamındaki önlemlerin sona erme tarihinden önce bir nihai gözden
geçirme soruşturması başlatıldığı takdirde önlemler, soruşturma sonuçlanıncaya kadar yürürlükte kalmaya devam eder.

Amaç ve Kapsam

MADDE 1 - (1) Bu Tebliğin amacı, 24/6/2020 tarihli ve 31165 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ
(TebliğNo: 2020/11) ile Amerika Birleşik Devletleri ve Almanya Federal Cumhuriyeti menşeli3904.10.00.00.19 gümrük tarife istatistik pozisyonu altında yer
alan “yalnız süspansiyon tipi polivinil klorür” ithalatına yönelik olarak başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen nihai
gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması neticesinde alınan kararın yürürlüğe konulmasıdır.

G.T.İ.P.

3904.10.00.00.19

Eşya Tanımı

Yalnız Süspansiyon Tipi 
Polivinil Krorür

Menşe Ülke

ABD

ALMANYA

Dampinge Karşı Önlem (CİF %)

7,93%

7,93%

İthalatta Haksız Rekabetı̇ n Önlenmesı̇ ne İlı̇ şkı̇ n Teblı̇ ğ
(Teblı̇ ğ No: 2021/29)

Ticaret Bakanlığından: 
14.07.2021 tarih ve 31541 sayılı R.G.

Bu katalog içeriği, bilgilendirme amaçlı olup 01.02.2025 tarihinde güncellenmiştir.
Sorularınız ve bu tarihten sonra olabilecek değişiklikler için lütfen bizimle irtibata geçiniz.
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Başvuru
MADDE 3 - (1) Gözetim Belgesi taleplerine ilişkin başvuruların değerlendirmeye alınabilmesi için Ek-1 ’de yer alan “Gözetim Belgesi Başvuru
Formu”nun İran İslam Cumhuriyeti dışında kalan tüm ülkeler için EK-2’de yer alan formlar ve belgelerle birlikte, İran İslam Cumhuriyeti için EK-
3’te yer alan formlar ve belgelerle birlikte eksiksiz bir şekilde İthalat Genel Müdürlüğü’ne iletilmesi gerekir.

Yürütme

MADDE 9 - (1) Bu tebliğ hükümlerini Ekonomi Bakanı yürütür.

Kapsam
MADDE 1 - (1) Bu tebliğ, aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve tanımı belirtilen eşyanın İran İslam Cumhuriyeti dışında kalan
tüm ülkeler için karşısında gösterilen gümrük kıymetinin altında birim kıymetleri haiz olanların ile İran İslam Cumhuriyeti için birim gümrük
kıymetine bakılmaksızın ithalatında ileriye yönelik olarak yürütülecek olan gözetim uygulamasına ilişkin usul ve esasları içerir.

Yaptırım
MADDE 5 - (1) Başvuru ya da inceleme aşamasında istenen belgelerde başvuru sahibinin beyanının gerçeğe aykırı olduğunun veya sunduğu
bilgi ve belgelerde tutarsızlık veya eksiklik bulunduğunun tespit edilmesi halinde Gözetim Belgesi düzenlenmez.
Gözetim belgesine ve gözetim belgesinin kullanımına ait bilgiler

MADDE 6 - (1) Gözetim Belgeleri geçerlilik süresi 6 (altı) aydır.
(2) Gözetim Belgesi, 27/10/1999 tarihli ve 4458 sayılı Gümrük Kanununun eşyanın gümrük kıymetine ilişkin hükümlerinin uygulanmasını
engellemez. 1 inci maddede belirtilen kıymet, 4458 sayılı Gümrük Kanununun eşyanın gümrük kıymetine ilişkin hükümlerinin uygulanmasına
esas teşkil etmez.
(3) Gümrük beyannamesinin tescili sırasında gümrüklerce tespit ve kabul edilen kıymet veya miktarın, gözetim belgesinde kayıtlı kıymet veya
miktarı, toplam
%5’ten (%5 dahil) daha az bir oranda aşması ithalatın yapılmasını engellemez.

İnceleme
MADDE 4 - (1) Bu Tebliğin 3 üncü maddesinde belirtilen formlar ve belgelerin İthalat Genel Müdürlüğüne iletilmesini müteakip İthalat Genel
Müdürlüğü tarafından gerekli görülmesi veya iletilen bilgi ve belgelerde çelişki tespit edilmesi halinde ek bilgi ve belge istenebilir.

Yürürlülük

MADDE 8 - (1) Bu tebliğ yayımı tarihini takip eden 30’uncu gün yürürlüğe girer.

Gözetim Uygulaması
MADDE 2 - (1) Bu Tebliğin 1 inci maddesinde belirtilen eşya ancak Ekonomi Bakanlığınca (İthalat Genel Müdürlüğü) düzenlenecek Gözetim
Belgesi ile ithal edilir. Gözetim Belgesi gümrük beyannamesinin tescilinde ilgili gümrük idaresince aranır. Elektronik ortamda düzenlenen
Gözetim Belgeleri için Tek Pencere Sistemi tarafından verilecek 23 haneli belge numarası ile belge tarihi yükümlü tarafından beyannamenin 44
nolu kutusunda “Belge Referans No” ve “Belge Tarihi” alanlarında beyan edilir.

Yürürlükten Kaldırılan Tebliğ
MADDE 7 - (1) 24/01/2009 tarihli ve 27120 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (TebliğNo :
2009/2) yürürlükten kaldırılmıştır.

G.T.İ.P. 

3903.11.00. 00.00

3903.19.00. 00.00

Eşya Tanımı

Genleşebilen

Diğerleri

CIF Kıymet (ABD Doları/Ton*)

 

 

1.525 

1.425 

*Ton: Brüt ağırlık

*Ton: Brüt ağırlık

İthalatta Gözetı̇̇ m Uygulanmasına İlı̇̇ şkı̇̇ n Tebliğ
(2017/8)

Ekonomi Bakanlığı’ndan:
28.05.2017 tarih ve 30079 sayılı R.G.

5
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Karar
MADDE 4 - (1) Yürütülen soruşturma sonucunda, İran İslam Cumhuriyeti menşeli soruşturma konusu ürünün ithalatının dampingli olduğu ve
yerli üretim dalında zarara neden olduğu tespit edilmiştir. T.C. Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülerek tamamlanan
soruşturma sonucunda ulaşılan bilgi, bulgu ve tespitleri içeren bilgilendirme raporu Ek’te yer almaktadır.
(2) Bu çerçevede, soruşturma neticesinde ulaşılan tespitleri değerlendiren Kurulun kararı ve Ticaret Bakanının onayı ile Kanunun 7 nci
maddesi uyarınca tabloda GTİP’i, eşya tanımı ve menşe ülkesi belirtilen eşyanın Türkiye’ye ithalatında tabloda gösterilen oranda dampinge
karşı kesin önlem uygulanmasına karar verilmiştir.

Yürürlük

MADDE 6 - (1) Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Yürütme

MADDE 7 - (1) Bu Tebliğ hükümlerini Ticaret Bakanı yürütür.

Uygulama
MADDE 5 - (1) Gümrük idareleri, 4 üncü maddede GTİP’i, eşya tanımı ve menşe ülkesi belirtilen eşyanın, diğer mevzuat hükümleri saklı kalmak
kaydıyla, serbest dolaşıma giriş rejimi kapsamındaki ithalatında, karşısında gösterilen oranda dampinge karşı kesin önlemi tahsil ederler.

G.T.İ.P.

3903.19.00.00.00

Eşya Tanımı

Diğerleri

Menşe Ülke

İRAN İSLAM CUMHURİYETİ

Firma Unvanı

Tüm Firmalar

Dampinge Karşı Önlem 
(CİF %)

11,3%

Ticaret Bakanlığından:
31.12.2018 tarihli, 30642 sayılı 4.Mükerrer R.G

İthalatta Haksız Rekabetı̇̇ n Önlenmesı̇̇ ne İlı̇̇ şkı̇̇ n Teblı̇̇ ğ
(Teblı̇̇ ğ No: 2018/40)

Bu katalog içeriği, bilgilendirme amaçlı olup 01.02.2025 tarihinde güncellenmiştir.
Sorularınız ve bu tarihten sonra olabilecek değişiklikler için lütfen bizimle irtibata geçiniz.
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